

APPSC గ్రూప్-2 ప్రిలిమ్స్ (స్క్రినింగ్ టెస్ట్) సిలబస్

జనరల్ స్టడీస్ మరియు మెంటల్ ఎబిలిటీ (150 మార్కులు)

భారత దేశ చరిత్ర - 30 మార్కులు

ప్రాచీన చరిత్ర: సింధు లోయ నాగరికత మరియు వేద కాలనాటి విశిష్ట లక్షణాలు - బౌద్ధమతం మరియు జైనమతం యొక్క ఆవిర్భావం - మౌర్య సామ్రాజ్యం మరియు గుప్త సామ్రాజ్యం: వారి పరిపాలన, సామాజిక-ఆర్థిక మరియు మతపరమైన పరిస్థితులు, కళ మరియు వాస్తుశిల్పం, సాహిత్యం - హర్షవర్ధన మరియు అతని విజయాలు.

మధ్యయుగ చరిత్ర: చోళ పరిపాలనా వ్యవస్థ - ఢిల్లీ సుల్తానులు మరియు మొఘల్ సామ్రాజ్యం: వారి పరిపాలన, సామాజిక-ఆర్థిక మరియు మతపరమైన పరిస్థితులు, కళ మరియు వాస్తుశిల్పం, భాష మరియు సాహిత్యం - భక్తి మరియు సూఫీ ఉద్యమాలు - శివాజీ మరియు మరాఠా సామ్రాజ్యం యొక్క వృద్ధి - యూరోపియన్ల రాక.

ఆధునిక చరిత్ర: 1857 తిరుగుబాటు మరియు దాని ప్రభావం - భారతదేశంలో బ్రిటిష్ అధికారం, విస్తరణ మరియు ఏకీకరణ - పరిపాలన, సామాజిక మరియు సాంస్కృతిక రంగాలలో మార్పులు - సామాజిక మరియు 19వ మరియు 20వ శతాబ్దాలలో మత సంస్కరణ ఉద్యమాలు - భారత జాతీయ ఉద్యమం: దీని వివిధ దశలు మరియు దేశంలోని వివిధ ప్రాంతాల నుండి ముఖ్యమైన సహకారులు (నాయకులు) మరియు వారి సహకారం - స్వాతంత్ర్యం తర్వాత ఏకీకరణ మరియు దేశంలో పునర్వ్యవస్థీకరణ.

భూగోళ శాస్త్రం - 30 మార్కులు

సాధారణ మరియు భౌతిక భూగోళ శాస్త్రం: మన సౌర వ్యవస్థలో భూమి - భూమి లోపలి భాగం - ప్రధానమైన భూస్వరూపాలు మరియు వాటి లక్షణాలు - వాతావరణం: వాతావరణం యొక్క నిర్మాణం మరియు కూర్పు - సముద్రపు నీరు: ఆటుపోట్లు, తరంగాలు, ప్రవాహాలు - భారతదేశం మరియు ఆంధ్ర ప్రదేశ్: ప్రధాన భౌతిక లక్షణాలు, వాతావరణం, నీటి పారుదల వ్యవస్థ, నేలలు మరియు వృక్షసంపద - ప్రకృతి వైపరీత్యాలు, విపత్తు నిర్వహణ.

భారతదేశం మరియు ఏపీ ఆర్థిక భూగోళ శాస్త్రం: సహజ వనరులు మరియు వాటి పంపిణీ - వ్యవసాయం మరియు వ్యవసాయ ఆధారిత కార్యకలాపాలు - ప్రధాన పరిశ్రమలు మరియు ప్రధాన పారిశ్రామిక ప్రాంతాల పంపిణీ. రవాణా, సమాచార, పర్యాటక, వాణిజ్య రంగాలు.

భారతదేశం మరియు ఏపీ యొక్క మానవ భూగోళ శాస్త్రం: మానవ అభివృద్ధి - జనాభా - పట్టణీకరణ మరియు వలస - జాతి, గిరిజన, మత మరియు భాషా సమూహాలు.

భారతీయ సమాజం - 30 మార్కులు

భారతీయ సమాజ నిర్మాణం: కుటుంబం, వివాహం, బంధుత్వం, కులం, తెగ, జాతి, మతం మరియు మహిళలు.

సామాజిక సమస్యలు: కులతత్వం, మతతత్వం మరియు ప్రాంతీయతత్వం, మహిళల పై నేరాలు, పిల్లల పై నేరాలు మరియు బాల కార్మికులు, యువతలో అలజడి, ఆందోళనలు.

సంక్షేమ యంత్రాంగం: ప్రజాకర్షక విధానాలు మరియు సంక్షేమ పథకాలు, షెడ్యూల్ కులాలు, షెడ్యూల్ తెగలు, మైనారిటీలు, బీసీలకు రాజ్యాంగ మరియు చట్టబద్ధమైన నిబంధనలు, మహిళలు, వికలాంగులు మరియు పిల్లలు.

కరెంట్ అఫైర్స్ - 30 మార్కులు

ముఖ్యమైన వర్తమాన సంఘటనలు మరియు సమస్యలు

- అంతర్జాతీయ,
- జాతీయ మరియు
- ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం

మెంటల్ ఎబిలిటీ - 30 మార్కులు

లాజికల్ రీజనింగ్ (డడక్టివ్, ఇండక్టివ్, అబ్డక్టివ్) స్ట్రెట్జింట్: స్ట్రెట్జింట్ మరియు ఊహలు, స్ట్రెట్జింట్ మరియు ఆర్గ్యుమెంట్, స్ట్రెట్జింట్ మరియు ముగింపు, ప్రకటన మరియు చర్య యొక్క కోర్సులు.

మానసిక సామర్థ్యం: నంబర్ సిరీస్, లెటర్ సిరీస్, ఆడ్ మ్యాన్ అవుట్, కోడింగ్ - డీకోడింగ్, రక్త సంబంధాలు, ఆకారాలు మరియు వాటి ఉప విభాగాలు.

ప్రాథమిక సంఖ్యాశాస్త్రం: నంబర్ సిస్టమ్, ఆర్డర్ ఆఫ్ మాగ్నిట్యూడ్, సగటులు, నిష్పత్తి మరియు అనుపాతం, శాతాలు, బారు వడ్డీ చక్ర వడ్డీ, కాలం-పని, కాలం-దూరం. దత్తాంశ విశ్లేషణ (Data Analysis) - టేబుల్స్, బార్ రేఖాచిత్రం, లైన్ గ్రాఫ్, పై- చార్ట్.

GROUPS MASTER